



SZOMBATHELYI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

B E S Z Á M O L Ó

SZOMBATHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS
2023. ÉVI KÖZBIZTONSÁGÁNAK HELYZETÉRŐL,
A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEKRŐL
ÉS AZ AZOKKAL KAPCSOLATOS FELADATOKRÓL

Előterjesztés

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlésének

2024. április 25-i ülésére

Cím: 9700 Szombathely, Petőfi S. u. 1/B.
Postacím: 9701 Szombathely, Pf. 179.
Telefon: 06/94/521-169, 03-26/11-69
E-mail: szombathelyrk@vas.police.hu
KÉR azonosító: ORFK VAS SZ

Tisztelt Képviselő-testület!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdés 17. pontja a számos egyéb feladat között szerepelteti a közreműködést a település közbiztonságának biztosításában. A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8.§ (4) bekezdése határozza meg ezzel összhangban a rendőrkapitány részére, hogy beszámoljon a település Képviselő-testületének a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azokhoz kapcsolódó feladatok végrehajtásáról.

A jogszabályok meghatározzák azokat a közös feladatokat a Rendőrség és a Képviselő-testület részére, amelyek eredményeként megteremtik és fenntartják a közbiztonságot az itt élő polgárok, az itt gazdasági tevékenységet folytatók, valamint az ide látogató turisták, továbbá az átutazók számára. A célok megvalósítása szükségessé teszi a részletes tájékoztatást annak érdekében, hogy a közös munkát továbbra is hatékonyan végezhessük.

Szombathely Megyei Jogú Város Képviselő-testülete legutóbb a 2023. május 25-i ülésén tűzte napirendre és értékelt Szombathely Megyei Jogú Város 2022. évi bűnügyi és közbiztonsági helyzetét, majd a 159/2023. (V.25.) Kgy. számú határozatával a 2022. évi bűnügyi és közbiztonsági helyzetről szóló beszámolót elfogadta.

Jelen beszámoló Szombathely város területének 2023. évi kriminalitását, közbiztonsági és közlekedési helyzetét, valamint az ezekhez szorosan kapcsolódó rendőri munkát mutatja be.

Rendőrkapitányságunk működési területén – így városunkban is – a közrend továbbra is kiegyensúlyozott, a rendőri intézkedések törvényesek, szakszerűek voltak és jól szolgálták a köznyugalmat, a félelemtől mentes életet.

A Szombathelyi Rendőrkapitányság (a továbbiakban: Rendőrkapitányság) 2023. évi feladatainak teljesítését alapvetően meghatározta a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság (a továbbiakban: Főkapitányság) által kiadott célkitűzések, feladatok teljesítése.

A feladatteljesítést az értékelt évben is jelentősen befolyásolta az illegális migráció elleni küzdelem. A jogszabályi környezetet változatlanul jelentős, az orosz-ukrán háború miatti helyzethez igazodó, szinte napi változás jellemezte.

A lakosság, Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) és a Képviselő-testület tagjainak bejelentéseit és észrevételeit munkánk során minden esetben a konstruktivitást előtérbe helyezve figyelembe vettük, a szükséges reagálás az értékelt időszakban sem maradt el.

I. Szombathely város közbiztonsági helyzetének értékelése

1. A bűnügyi helyzet bemutatása, a közterületi jelenlét mértéke (létszám, óraszám), a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Városunk – területének nagyságából és lakosságának számából kiindulva – továbbra is a megye bűnügyiileg legfertőzöttebb települése. Az Egységes Nyomozó Hatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztika (ENYÜBS) országos adatai alapján az ismertté vált bűncselekmények száma Szombathely területén a 2022. évben 1.363 volt, mely szám 37,93 %-os emelkedéssel a 2023. évben 1.880-ra változott.

1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A polgárok szubjektív biztonságérzetét alapvetően befolyásoló, közterületen elkövetett bűncselekmények száma 591-ről 688-ra emelkedett (+ 16,41 %). Az emelkedést elsősorban a garázdaságok számának 50,39 %-os növekedése okozta.

1.3. A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra vetített aránya, változása (bűnügyi fertőzöttség)

A Rendőrkapitányság illetékességi területén a százezer lakosra vetített bűncselekmények száma a 2023. évben 1.978,8 volt, így a megyeszékhely továbbra is az ország kevésbé fertőzött városai közé sorolható. A Rendőrkapitányság illetékességi területén az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma az elkövetés helye szerint a 2022. évben 1.567 volt, mely szám a 2023. évben 2.202-re emelkedett (+ 40,52 %). A megyében az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények 51,99 %-át a Rendőrkapitányság illetékességi területén követték el.

1.4. A Szombathely város területén regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása (kizárólag az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján)

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén a bűnözés súlypontja Szombathely város. A jogsértések 85,38 %-át követték el a megyeszékhelyen 2023. évben. A kiemelt bűncselekmények száma 806-ról 1014-re (+ 25,8 %), a közterületen elkövetett kiemelten kezelt bűncselekmények száma 293-ról 397-re (+ 35,49 %-ra) emelkedett.

1.5. A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények szöveges értékelése (kizárólag az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján)

A 2023. évben a gazdálkodással összefüggő jogsértések esetén új típusú elkövetési módszerek az online térben elkövetett csalások esetén jelentkeztek, melyeknek oka nyilván az, hogy az elkövetők egy bizonyos módszer alkalmazását – annak a lakosság körében elterjedő híre miatt – csak viszonylag rövid ideig használhatják eredményesen, így a bűncselekményeket elkövető személyeknek folyamatosan újabb és újabb módszereket kell kidolgozniuk.

További új elkövetési módszerként jelent meg a „Foxpost, GLS” csomagküldő szolgáltatók, az anydesk és Vinted alkalmazások letöltésével, vagy az "MVM" szolgáltató weboldalának álcázott, adathalász weboldal megadásával elkövetett csalás.

1.6. Esetlegesen a helyi közbiztonság szempontjából kiemelt érdeklődést kiváltó bűncselekmények nyomozásával összefüggő – személyes adatot nem tartalmazó – nyilvános információk rövid összefoglalása

2023. február 18-án 19 óra 00 perc körüli időben Szombathely, Muskátli utcában egy személygépkocsi közlekedett a Szent Imre Herceg utca irányából az Ernuszt Kelemen utca irányába 50 km/h sebességkorlátozás hatálya alatt. Haladása során a Muskátli utca és a Ciklámen körút kereszteződésében az eltúlzott sebessége okán a gépjármű vezetője későn észlelte a haladási irányát tekintve neki balról jobbra, az úton átkelni szándékozó, az úttesten már 7.5 métert behaladó gyalogos személyt, valamint az általa vezetett kistestű kutyát, ezért őket a járműve elejével elütötte. Az ütközés követően a gyalogos személy a személygépkocsi haladási irányát tekintve a jobb oldali vízelvezető árokba csapódva nyerte el nyugalmi helyzetét. A személy az ütközés során olyan súlyos, az élettel össze nem egyeztethető sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen elhalálozott, kutyája elpusztult.

A halálos közúti közlekedési baleset gondatlan okozása vétség elkövetésének gyanúja indított büntetőeljárás során az igazságügyi egyesített orvos-műszaki szakértői vélemény alapján, valamint a bizonyítási kísérlet elvégzését követően megállapításra került, hogy a személygépkocsi vezetője – amennyiben a megengedett sebességgel közlekedett volna – abban az esetben is csak vészfékezéssel tudta volna elkerülni a balesetet. A vészfékezés pedig nem elvárható módja a baleset elhárításának.

Tekintettel arra, hogy a rendelkezésre álló adatok, illetve a bizonyítási eszközök alapján nem volt megállapítható a bűncselekmény elkövetése, az eljárás megszüntetésre került. Fenti halálos kimenetelű közlekedési balesetet követően érintett útszakaszon traffibox kihelyezésére került sor.

2023. április 30-án 21 óra 30 perc körüli időben a Szombathely, Boldog Brenner Ligetben megtartott nyilvános rendezvényen két társaság összeverekedett. Kihívóan közösségellenes, erőszakos magatartásuk alkalmas volt arra, hogy a rendezvényen részt vevőkben megbotránkozást vagy riadalmat keltsen. A csoportosan, felfegyverkezve, nyilvános rendezvényen elkövetett garázdaság büntette miatt indult büntetőeljárás során 9 személyt hallgattunk ki gyanúsítottként – közülük a bíróság 6 főt letartóztatott –. Az ügyet vádemelési javaslattal megküldtük a Szombathelyi Járási Ügyészséghez.

2023. június 28-án a Szombathelyi Rendőrkapitányság hivatásos állományú kollégája a Közterület-felügyeletnél végrehajtott operátori feladatainak ellátása során 21 óra 15 perc körüli időben garázda jellegű jogsértést észlelve szolgálatba helyezte magát és rendőri intézkedést foganatosított. A rendőri intézkedés során az intézkedés alá vont személyek egyike egy gyors mozdulattal jobb kezének öklével, egy alkalommal orron ütötte a vele szemben intézkedő rendőrt.

A fentiekkel egyidejűleg a helyszínről eltávozni szándékozó másik személyt az időközben helyszínre érkező járőrpár elfogta. A rendkívüli esemény során kollégánk és az intézkedés alá vont egyik elkövető megsérült.

Az elkövető ruházatának átvizsgálása során THC tartalmú anyag került megtalálásra, a személlyel szemben alkalmazott kábítószer teszt pozitív eredményű volt.

Az alkalmazott alkohol szonda mindkét személlyel esetén pozitív volt, a mérési eredmény alapján alkoholos, befolyásolt állapotban követték el cselekményüket. Velük szemben eljárás megindítására került sor.

2023. október 17-én 11 óra 15 perc körüli időben Szombathelyen, a Fő téren található nyilvános illemhely és az OTP melletti átjáró közötti szakaszon – előzetes szóváltást követően – két társaság tagjai egymást kölcsönösen gázsprayvel lefújták, majd ezt követően az egyik résztvevő által a helyszínre vitt különböző konyhai eszközökkel (húsklopfoló, sodrófa) az OTP átjáró és a Hefe utcai Spar áruház közötti útszakaszon egymást kölcsönösen megkergették és ordítva megfenyegették. Kihívóan közösségellenes, erőszakos magatartásuk alkalmas volt arra, hogy a Fő téren tartózkodó lakosokban megbotránkozást vagy riadalmat keltsen. A csoportosan, köznyugalmat súlyosan megzavarva és felfegyverkezve elkövetett garázdaság büntett miatt indult büntetőeljárásban 5 személyt hallgattunk ki gyanúsítottként – közülük 4 főt a bíróság letartóztatott –. Az ügy iratait vádemelési javaslattal küldtük meg a Szombathelyi Járási Ügyészséghez.

Közigazgatási hatósági eljárást indítottunk amiatt, hogy 2023. november 06-án 07 óra 00 perc körüli időben egy fiatal hölgy egy Szombathely, Malom utcai lakás fürdőszobájában elhunyt. A helyszínen megjelent ügyeletes orvos szerint az elhalálozás feltehetően szén-monoxid mérgezés miatt következett be.

Az ügyben beszerzett tanúvallomások, dokumentációk és szakértői vélemények alapján megállapítást nyert, hogy az elhalálozás helyén a kéménykürtő teljes elzáródása miatt az égéstermék nem tudott távozni a helyiségből, így a fürdőszobában jelentős mennyiségű szén-monoxid képződött.

A fiatal hölgy halálát a felgyülemlett szén-monoxid gáz belélegzése, annak toxikus hatása általi mérgezés miatt bekövetkezett keringési-légzési elégtelenség okozta, melyet összeségében a vízmelegítő készülék szabálytalan bekötése, a kémény szabálytalan kialakítása, valamint a vízmelegítő biztonsági elemének kiiktatása idézett elő.

A vízmelegítő készülék beszerelése a szakértői vélemény szerint egyértelműen ellentétes volt mindenféle szakmai előírással.

Továbbá feltételezhető, hogy a vízmelegítő-berendezés cseréjét végző szakember kötötte rövidebbre a füstgáz-érzékelő szenzort, mely az életveszélyes állapotot a kémény dugulásával együtt előidézte.

Ezenkívül a készülékcseré idején érvényben lévő előírások szerint a kéményben béléscső elhelyezése lett volna szükséges.

Mivel az eljárás során felmerült a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény 165. § (1) bekezdésébe ütköző és a (2) bekezdés b) pontja szerint minősülő halált okozó, foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés vétség elkövetésének gyanúja, a rendkívüli halállal kapcsolatos közigazgatási hatósági eljárást megszüntettük és büntetőeljárás lefolytatását kezdeményeztük.

2. A bűnüldöző munka értékelése

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása

A Rendőrkapitányság 2023. évi nyomozáseredményességi mutatója az előző évhez viszonyítva 1 százalékpontot emelkedett, így a nyomozások 72,3 %-át fejeztük be eredményesen, amely az elmúlt tizennégy év negyedik legjobb eredménye.

Nyomozáseredményességi mutatónk a tizennégy, kiemelten kezelt bűncselekmény vonatkozásában 73,2 %, mely számadat az elmúlt tizennégy év második legjobb eredménye.

2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója

A közterületen elkövetett és regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója a 2022. évi 80,8 %-ról 81,9 %-ra emelkedett, a kategórián belül a kiemelten kezelt deliktumok nyomozáseredményessége 71,7 %-ról 71,1 %-ra csökkent.

2.3. A Rendőrkapitányság eljárásaiban regisztrált egyes, kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatójának alakulása

A kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményessége az összes rendőri eljárásban 66,5 %-ról 73,2 %-ra emelkedett. Az egyes, kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményessége az alábbiak szerint alakult:

- testi sértés: 86,2 %;
- súlyos testi sértés: 82,6 %;
- kiskorú veszélyeztetése: 100 %;
- embercsempészet: 100 %;
- garázdaság: 87,1 %;
- kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények: 93,3 %;
- lopás: 54,1 %;
- rablás: 100 %;
- rongálás: 48,5 %;
- csalás: 87,3 %;
- jármű önkényes elvétele: 100 %.

A büntetőeljárásokban Rendőrkapitányságunk nélkülözhetetlen segítőtársa a lakosság, az eljárást kezdeményező sértett. Eljárásaink során – az előző évekhez hasonlóan – a sértetti jogok érvényesülésére kiemelt figyelmet fordítottunk az értékelt időszakban és fordítunk a jövőben is.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok

Rendőrkapitányságunkon a 2023. évben 483 db tulajdon elleni szabálysértés miatt indult eljárás, mely 6,38 %-os emelkedés az előző évhez képest. Az állampolgárok a legtöbb esetben továbbra is tulajdon ellen irányuló elkövetések sértettjei voltak és az esetek jelentős részében meghatározó volt a sértetti közrehatás: lopások, csalások és jogtalan elsajátítások esetén az óvatlanság, felelőtlenység, a kellő körültekintés hiánya. Sok esetben elmondható, hogy a magánszemélyek sérelmére elkövetett lopások esetén gyakorlatilag lehetetlen a felderítés, amikor zárt lépcsőházból tulajdonítanak el különböző dolgokat (pl. lábtörlő, bejárati ajtó mellé kihelyezett kaspó, díszek, lezáratlan kerékpár).

Kiemelt hangsúlyt fektettünk a tulajdon elleni szabálysértések eredményességi mutatóinak javítására, így az év végére az előző évi 52,38 %-os eredmény 72,87 %-ra emelkedett.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet értékelése

4.1. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

Szombathely földrajzi, gazdasági és idegenforgalmi helyzetéből adódóan meghatározó szerepet tölt be Vas vármegye közlekedési helyzetében. Az értékelt időszakban közlekedésbiztonsági helyzetünk – sajnálatos módon – romlott az előző évhez képest. Szombathely város területén a 2023. évben 141 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt, melyek között 2 volt halálos kimenetelű. A balesetek súlyossági fokát tekintve a súlyos sérüléssel járó balesetek száma 32, míg a könnyű sérüléssel járó balesetek száma 107 volt.

A bekövetkezett 141 balesetben összesen 157 sérültek meg, kettő személy pedig elhalálozott. Közlekedésrendészeti tevékenységünk szolgáltató jellege megvalósult, a gyors reagáló képességünk mindenkor biztosított volt. Intézkedéseink szakszerűek, kulturáltak, kellően differenciáltak és panaszmentesek voltak.

4.2. A közlekedésbiztonsági helyzetet leginkább befolyásoló jogsértések visszaszorítása érdekében folytatott tevékenység, a kiemelt intézkedések (a sebességtűllépés, az elsőbbség meg nem adása, az irányváltoztatási szabályok meg nem tartása és a passzív biztonsági eszközök használatának elmulasztása miatti intézkedések, valamint a pozitív eredményű ittaság ellenőrzések számának) százalékos megoszlása

A közlekedési szakterület az értékelt évben baleset-megelőzési tevékenységet folytatott a közlekedésbiztonság javítása, valamint a személysérüléses balesetek számának visszaszorítása érdekében a kapitányság illetékességi területén. Elsősorban a meghatározó szerepet játszó jogsértő magatartások kiszűrésére és szankcionálására fektette a hangsúlyt, különösen a nem megfelelő sebesség megválasztására, az elsőbbségi jog megsértésére, az irányváltoztatásra és kanyarodási szabályok meg nem tartására, ittas vezetésre és a biztonsági öv használatának elmulasztására.

Elsőbbség meg nem adása miatt 519 alkalommal történt rendőri intézkedés, melynek során 121 db szabálysértési feljelentést, 320 db helyszíni bírságot és 78 db figyelmeztetést alkalmaztunk.

Irányváltoztatási szabályok megsértése miatt 581 esetben szabálysértési, 124 esetben közigazgatási szankció került alkalmazásra.

Passzív biztonsági eszközök használatával kapcsolatban a biztonsági öv használatának elmulasztása miatt 1539 db intézkedés történt.

Az elmúlt évben összesen 154 esetben vett részt a közlekedésrendészeti állomány, a közrendvédelmi állománnyal összehangoltan közlekedési akcióban, melynek zöme saját kezdeményezésű akció volt. Az akciók során összesen 1093 intézkedést kezdeményeztek jogsértő magatartás miatt az intézkedő rendőrök. Ez a szám a 2022. évi 406 intézkedési számmal szemben jelentős emelkedést mutat az intézkedési aktivitásban.

A közterületi szolgálatot ellátó állomány a fő tevékenységi körén kívül nagy hangsúlyt fektetett az ittas, valamint bódult állapotban közlekedő járművezetők kiszűrésére, az agresszív, szabályszegő gépjárművezetők, motorkerékpárosok, segédmotoros-kerékpárosok és kerékpárral közlekedők intézkedés alá vonására. 2023. évben 4035 alkalommal ellenőriztük az ittas járművezetést, a pozitív alkoholszondák száma 192 db volt. 145 esetben járművezetővel szemben intézkedtünk.

Minden szolgálatban kiemelt figyelmet szenteltünk a passzív biztonsági eszközök használatának ellenőrzésére, a demonstratív rendőri jelenlét biztosítására, ezáltal kívántuk a közlekedési baleseteket megelőzni, a közlekedők biztonságérzetét növelni és a zavartalan, folyamatos közlekedést biztosítani.

5. Az illegális migráció helyzete (jellemző kategóriák; trendek, módszerek; a visszaszorítás érdekében tett intézkedések)

Az értékelt időszakban az illegális migráció a belső határon csökkent a 2022-es évhez viszonyítva.

A létrehozott „illmigrinfo” felületen megjelenő információk alapján a Szombathelyi Rendőrkapitányság állománya számos esetben hajtott végre sikeres elfogást, illetve tartóztatott fel illegális migránsokat, ezáltal megakadályozva átjutásukat az államhatáron.

A határrendészeti statisztika alapján elmondható, hogy főként szír (90) és török (70) állampolgárok fordultak meg az illetékességi területünkön. Az elmúlt időszakban a kapitányság 196 illegális migránssal, illetve 14 embercsempésszel szemben intézkedett.

Az elfogott személyek embercsempészek segítségével jutottak el a magyar-osztrák államhatár közelébe. Az államhatár közelében az embercsempészek „kipakolták” az általuk szállított személyeket, akik a régi „klasszikus” gyalogos módszerrel kísérelték meg illegálisan átlépni az államhatárt. A végrehajtott meghallgatások és ruházatátvizsgálások során bebizonyosodott, hogy a déli vagy a keleti államhatárt is már embercsempész segítségével lépték át, majd átjutásukat követően egyenesen az elfogásuk helyszínéig szállították őket.

Az események elemzéséből megállapítást nyert, hogy sok esetben az embercsempészek olyan helyeket (államhatár melletti utak) használtak, ahol rövid (10-50 méter) gyalogos haladást követően átérték a csempészett emberek osztrák területre. Továbbra is jellemző volt az előfutó gépjárművek használata.

Az osztrák szervekkel az együttműködésünk az értékelt időszakban is nagyon jó volt. Minden alkalommal szinte azonnal értesítést kaptunk az általuk történt elfogásokról.

A 2023. évben történt elfogások alapján megállapítható, hogy a megyénket érintő migrációs útvonalak a 8-as, a 84-es, a 86-os számú főútvonal, valamint az M86-os számú gyorsforgalmi út. Az államhatár megközelítésének fő módszere továbbra is a gyorsforgalmi és a főútvonalak használata. Ritka volt az olyan eset, amikor az alárendelt útvonalakat használták.

6. A határrendészeti tevékenység helyzete (a határforgalom ellenőrzése, a határőrizet és a mélységi ellenőrzési, valamint az idegenrendészeti tevékenység végrehajtása)

A 2023. évben megyei feladatterv alapján folyamatosan „régión” mélységi ellenőrzéseket hajtottunk végre a 89-es számú főúton, a határmenti településeken, illetve a határra vezető utakon az embercsempészek által használt gépjárművek kiszűrése és a migráció visszaszorítása érdekében. Havonta végrehajtásra kerültek a kétoldali súlyponti akciók is.

Az osztrák szervek a volt átkelőhelyeken, illetve a megnyitott határátlépési ponton folyamatosan hajtottak végre ellenőrzéseket.

A 2023. év utolsó negyedében jelentősen csökkent a migrációs nyomás, mivel a szerb hatóságok határozottabban felléptek a szerb-magyar határon az embercsempészéssel szemben, ezáltal visszaszorult a tiltott határátlépés a déli határon.

II. A Rendőrkapitányság által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok

1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága

A 2023. évben a közterületi jelenlét mértékét legnegatívabban a közterületi szolgálatot ellátó állománynál meglévő létszámhiány és a migrációs helyzet miatt feladatok elszívó hatása befolyásolta.

Szombathely város lakossága a <http://nepesseg.com> adatai alapján 74.623 fő. A kapitányság közrendvédelmi állományba sorolt tényleges létszáma a 2023. december 31-i adatok alapján 107 fő volt. A közterületen általában szolgálatot ellátó állomány 69 fő volt. Közterületen szolgáló, közrendvédelmi állományba tartozó egy rendőrre így 1081 lakos jutott.

Közterületi munkavégzésünk kapcsán a reagáló szolgálatot minden esetben biztosítottuk.

Az idegenforgalmi időszakra vonatkozó feladatokat a külön tervben meghatározottak alapján végrehajtottuk. Az idegenforgalommal érintett területeinken a jó közbiztonságot tavaly is biztosítani tudtuk.

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén – így városunkban is – a közrend kiegyensúlyozott és stabil, nincsenek jelen az emberek biztonságérzetét romboló, szélsőséges, erőszakos cselekmények.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata (a tett intézkedések száma és azok eredményei), a Készenléti Rendőrség megerősítő erőként történő szolgálatellátására vonatkozó adatok, az ezzel érintett települések megjelölése

A heti esemény- és szolgálatkoordinációk végrehajtásával szinten tartottuk a közterületi szolgálat szervezettségét. Minden esetben figyelembe vettük a frekvenciált időszakok és területek lefedettségét. A reagáló képességünket próbáltuk az előző évek szintjén tartani.

A parancsnoki állomány szolgálatvezénylési tevékenysége és a heti gyakoriságú koordinációk pozitív hatása érzékelhető volt a szervezettségben, a jelentkező feladatok megfelelő színvonalú végrehajtásában.

A közbiztonsági és a bűnügyi elemzések alapján a közterületre célirányosan vezényelt állomány intézkedési aktivitása jó.

A közterületi órák száma a növekvő létszámhiány miatt 8,14 %-kal csökkent, ennek ellenére az állomány összesített intézkedési mutatója 15,02 %-kal nőtt az előző évhez viszonyítva.

A személyi szabadságot korlátozó intézkedések közül az elfogások száma 13,72 %-kal, biztonsági intézkedések mutatója 30,39 %-kal csökkent, az előállítások száma pedig 14,28 %-kal emelkedett.

A szabálysértési feljelentések száma csökkenésének (-24,28 %) hátterében a kijárási tilalomhoz, illetve maszkviselési szabályokhoz köthető jogsértések – jogszabályhoz köthető – elmaradása állt.

Az alkoholszonda alkalmazások száma 22,41 %-kal csökkent (5201-ről 4035-re).

A Tevékenység-irányítási Központ utasítására 24,01 %-kal több alkalommal (7766) kellett reagálnia kollégáinknak az előző évhez (6262) viszonyítva.

Az állomány 1,74 %-kal több személy esetében alkalmazott helyszíni bírságot a rendőri intézkedések során, mint az előző évben. A kiszabott bírságok összege: 35.713.500,-Ft volt az értékelt időszakban. Az egy főre jutó kiszabott helyszíni bírság átlaga 13.346,-Ft volt.

A végrehajtott elővezetések tekintetében a végrehajtási eredményesség a 2023. évben 0,52 %-kal emelkedett 57,27 %-ról 57,79 %-ra, amely a 152 végrehajtott esethez viszonyított 263-as elrendelésszámban mutatkozott meg.

A közterületre vezényelt létszám 5,5 %-kal, míg a közterületi szolgálati óraszám 8,14 %-kal csökkent.

Az önkormányzat, illetve a lakosság visszajelzései alapján a végrehajtott intézkedésekkel Szombathely város lakosságának szubjektív biztonságérzetét a 2023. évben is jó szinten tudtuk biztosítani.

3. A rendezvénybiztosítások

A HIIKK statisztika adatai alapján a 2023. évben 60 esetben 642 fő résztvevő erővel 4424 óra időtartamban biztosítottunk rendezvényeket.

Szombathely városában egy első osztályban szereplő csapat van, kosárlabda sportágban a Falco KC Szombathely szerepel az élvonalban. A Szombathelyi Kézilabda Klub és Akadémia NB I/B-ben, a Szombathelyi Haladás Labdarúgóklub az NB II-es bajnokságban szerepel. A helyi viszonyokat tekintve a csapatok jelentős szurkolótáborral rendelkeznek. Ezen csapatok rendezvényein kívül számos felnőtt és utánpótlás válogatott rendezvényt is a városunkba hozott az adott sportág szakszövetsége.

A vizsgált időszakban a jelentősebb csoportokat, tömegeket vonzó rendezvények biztonsága, rendőri biztosítása a korábbi évekhez hasonlóan jó színvonalú volt. 2023. évben az alábbi jelentős események kerültek megrendezésre: Szentivánéji Vigasságok; Savaria Történelmi Karnevál; politikai demonstrációk; válogatott- és első osztályú kosárlabda mérkőzések, másodosztályú labdarúgó mérkőzések.

Összességében megállapítható, hogy a sport-, kulturális és a gyülekezési jogról szóló törvény hatálya alá tartozó rendezvények biztosítása során a feladatokat a Szombathelyi Rendőrkapitányság állománya fegyelmezetten, szakszerűen hajtotta végre.

Rendkívüli esemény a feladatok végrehajtása során nem történt, a komplex rendőri biztosításokkal kapcsolatban kritika, panasz nem fogalmazódott meg.

A rendezvények szervezőivel a vezetői, illetve rendbiztosi állomány az egyeztetéseket lefolytatta. Kapcsolatunk a szervezőket, rendezőket képviselő személyekkel jó volt, a közbiztonságot szavatoló kommunikáción és kompromisszumokon alapult.

4. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok (különösen a települések védelme érdekében tett rendőri intézkedések)

A védelmi igazgatási feladatok tekintetében – az értékelt év során – folyamatosan együttműködtünk a Helyi Védelmi Bizottsággal, valamint a védelmi igazgatási feladatokra kijelölt szervezetekkel. A Szombathelyi Rendőrkapitányság kijelölt állománya részt vett a Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség által szervezett, a katasztrófák elleni védekezésbe bevonható szervek, szervezetek 2023. november 30-án a MEDOSZ telephelyén megtartott együttműködési gyakorlatán. 2023. március 29-én és 2023. november 28-án személyesen részt vettünk a Helyi Védelmi Bizottság ülésén.

2023 március hónapban a Főkapitány Úr által értesítési gyakorlatot a szolgálatteljesítési helyre történő bevonulás mellőzésével, eredményes minősítéssel hajtottuk végre.

Kidolgoztuk és folyamatosan aktualizáljuk a rendvédelmi szervek egységes kiértesítési lehetőségét biztosító névjegyzék állapotát a SharePoint kiértesítési weblapon.

A Szombathelyi Rendőrkapitányság rendelkezik a védelmi igazgatási feladatok ellátásához szükséges értesítési és magasabb készenlétbe helyezési tervekkel, melyek az új normák alapján átdolgozásra kerültek, naprakészek és alkalmazhatóak.

Az értékelt év során frissítésre, illetve átdolgozásra került a Szombathelyi Járás Helyi Védelmi Bizottságának Veszélyelhárítási Terve, valamint Szombathely Megyei Jogú Város Külső Védelmi Terve is.

A Szombathelyi Járási Hivatal Helyi Védelmi Bizottságának riasztási-berendelési adatait a Járási Hivatal vezetőjével együttműködve naprakészen tartottuk, 1-1 példány a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság Rendészeti Igazgatóságának Tevékenység-irányítási Központjánál (a továbbiakban: TIK), illetve a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság kinevezett védelmi tisztjénél is megtalálható volt.

Az értékelt év folyamán kapitányságunk illetékességi területén nem alakult ki olyan katasztrófa-helyzet, amely azonnali intézkedést igényelt volna. Az időjárási előrejelzések alapján az együttműködő szervekkel felkészültünk a várható rendkívüli feladatok végrehajtására, amelyek az előrejelzéseknél enyhébb lefolyásúak voltak.

5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége továbbra is teljes. A vezetői állomány kiemelt figyelmet fordít arra, hogy az esetleges üresedést követően azonnal kerüljön a beosztásba a feladatra alkalmas, a feltételeknek megfelelő személy. Az utánpótlás tervezése, a fiatal kollégák felkészítése folyamatos. A körzeti megbízotti tevékenység szervezett, a Rendőrkapitányság teljes területét lefedik a körzetek.

A beszámoltatások és az ellenőrzések tapasztalatai alapján a feladatok végrehajtása folyamatos, időszerű, a kollégák tevékenysége szakszerű.

A körzeti megbízottak a velük szemben támasztott elvárásoknak az értékelt időszakban is megfeleltek; a kapcsolattartásban, a lakosság szubjektív biztonságérzetének javításában jelentős szerepet vállaltak, munkájukkal hatékonyan hozzájárultak a Szombathelyi Rendőrkapitányság eredményeinek eléréséhez.

6. Az ügyeleti tevékenység, a tevékenységirányítási központ működése

A Rendőrkapitányságunkat érintő ügyeleti tevékenységet megyénkben a TIK végzi, közvetlen kapcsolatot tartva a közrendvédelmi osztályvezető alárendeltségébe tartozó szolgálatirányító parancsnokokkal. Megítélésünk szerint a reagáló képességünk maradéktalanul biztosított volt a TIK működése által az értékelt időszakban is. Szolgálatirányító parancsnokok minden napszakban teljesítettek szolgálatot, folyamatosan végezték a közterületi állomány eligazítását, beszámoltatását, ellenőrzését, segítségét és helyszíni irányítását.

7. Az igazgatásrendészeti tevékenység (szabálysértési eljárások, engedélyügyi tevékenység, kábítószer-rendészet, megkülönböztető és figyelmeztető jelzés felszerelésének, használatának engedélyezése tárgyában folytatott eljárások)

A 2023. évben 1592 iktatott szabálysértési eljárást folytattunk, ami 28,48 %-os csökkenést mutat a 2022. évben (2226) folytatott szabálysértési eljárások számához viszonyítva. A szabálysértési szakterületen a végrehajtási eljárásokkal együtt 2518 új ügy került iktatásra az előző évi 3198 ügyhöz képest.

A szabálysértési hatósághoz az elmúlt évekhez hasonlóan 2023-ban is jellemzően közlekedési szabálysértések elkövetése miatt érkeztek feljelentések. Az értékelt időszakban jelentősen csökkent a közrend, illetve a közlekedés elleni szabálysértések miatt tett feljelentések száma.

A 2023. év során összesen 773 eljárás érkezett a szabálysértési hatósághoz a be nem fizetett helyszíni bírságok, bíróság által kiszabott büntetések, illetve a végrehajtási jogsegély keretében külföldről átvett ügyek végrehajtásának érdekében. Ez a 2022. évi adatokhoz képest (800) közel hasonló mértéket mutat, a csökkenés 3,37 %-os volt. A bíróság által kiszabott büntetések végrehajtása érdekében az ügyek nagyságrendileg ugyanolyan mennyiségben érkeztek a szabálysértési hatósághoz, mint 2022. évben (215-ről 212-re csökkent a számuk.).

A 2023. év végén 35 db vállalkozás rendelkezett érvényes működési engedéllyel, 8 db vállalkozás hatósági bizonyítvánnyal, valamint 918 ügyfél érvényes személy- és vagyonvédelmi, magánnyomozói, illetve vagyonvédelmi rendszert tervező/szerelő igazolvánnyal.

Jelenleg 699 fő magánszemély, illetve 8 jogi személy rendelkezik érvényes lőfegyvertartási engedéllyel, akik összesen 3014, illetve 348 lőfegyverrel rendelkeznek. A magánszemélyek közül 109 fő rendelkezik érvényes Európai Lőfegyvertartási Engedéllyel.

A 2023. évben a polgári célú pirotechnikai tevékenységekről szóló 173/2011. (VIII.24.) Korm. rendelet 81. § (4) bekezdése alapján forgalmazásra vonatkozó új bejelentés nem érkezett a hatósághoz.

Az 1-3. pirotechnikai osztályba tartozó termékek felhasználásával kapcsolatos bejelentés az értékelt időszakban 11 esetben érkezett az Igazgatásrendészeti Osztályhoz.

Az ezen pirotechnikai osztályba tartozó termékek év végi árusításának ellenőrzését Szombathely területén – hét helyszínen – hajtották végre munkatársaim.

Az értékelt időszakban 5 db kérelem érkezett figyelmeztető jelzés felszerelésének és használatának engedélyezése végett, melyből egy kérelmet az ügyfél visszavont, ezért egy eljárást megszüntettünk. Összesen 2 db első engedélyt és 2 db új engedélyt, valamint 1 db engedélyt adtunk ki meghosszabbítással. Az év közben 2 db engedély a gépjármű forgalomból történő kivonása miatt visszavonásra került, valamint 4 engedély lejárt, így az érvényes engedélyek száma 2022. év végi 22 darabról 18 darabra változott.

8. Bűn- és baleset-megelőzés

8.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai, szakirányítás

Munkánk során kiemelten kezeltük a gyermek- és ifjúságvédelmet, az áldozatvédelmet, a kábítószer-prevenciót, a megelőző vagyonvédelmet, az internetbiztonságot és az időskorúak áldozattá válásának megelőzését. Az év során figyelemmel kísértük a nyomozás-elrendeléseket, az egyes bűncselekmények gyakoriságát, az új módszereket, majd az ezekből levont következtetésekhez igazítottuk napi munkavégzésünket.

8.1.1. Család- és gyermekvédelmi tevékenység, valamint a hozzátartozók közötti erőszak helyzetének bemutatása

A hozzátartozók közötti erőszak kezelésének, a sokszor helyrehozhatatlan következményekkel járó bűncselekmény megelőzésének hatékony eszköze az ideiglenes megelőző távoltartás jogintézménye. Elrendelésének és ügyintézésének helyes gyakorlata az elmúlt évek folyamán kialakult kapitányságunkon.

A jogszabályokban meghatározott esetekben a Rendőrség jelzést tesz a gyermekvédelmi intézmények felé, amennyiben kiskorú veszélyeztetettségének gyanúja áll fent.

8.1.2. Gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen belül a Rendőrség iskolai prevenciós programjai (DADA program, ELLEN-SZER program, iskolai bűnmegelőzési tanácsadók, OVI-ZSARU program)

A gyermek- és ifjúságvédelem területén továbbra is folyamatban volt a DADA program a programban részt vevő általános iskolákban.

Az iskolai bűnmegelőzési tanácsadói hálózat az év első felében hét középiskolában és négy kollégiumban működött. A 2023/24-es tanévtől kezdődően – két senior állományú tanácsadó távozását követően – három középiskolában és a hozzájuk tartozó kollégiumban folytatódott. A gyermek- és fiatalkorúak áldozattá és bűnelkövetővé válásának megelőzése érdekében a prevenciós programok oktatásán túlmenően az alap- és középfokú oktatási intézményekkel széleskörű együttműködés kialakítása valósult meg.

Az iskolákban megjelenő jogsértő cselekményekről, az ifjúságvédelmi felelősökkel és a pedagógusokkal kiépített jó kapcsolatnak köszönhetően, az azonnali információáramlás kialakult.

8.1.3. Az áldozatvédelem területén végzett rendőri tevékenység bemutatása

Az áldozattá válás megelőzése érdekében folyamatosan figyelemmel kísértük a bűncselekmények alakulását, az elkövetési módszereket, a kiemelt célcsoportok érintettségét.

A kiemelt kockázatú csoportok áldozattá válásának megelőzése érdekében a Vas Vármegyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal munkatársaival folyamatos kapcsolattartást alakítottunk ki, továbbá együttműködtünk a Szombathelyi Áldozatsegítő Központtal. Együttműködési megállapodás keretein belül a Központ munkatársai heti kettő munkanapon ügyfélfogadást tartanak a kapitányságon, annak érdekében, hogy az áldozatok minél hatékonyabban és gyorsabban juthassanak támogatáshoz.

8.1.4. Az emberkereskedelem elleni küzdelem bemutatása

Az elmúlt évben is fontosnak tartottuk az emberkereskedelem elleni küzdelmet, amelynek elsődleges színterét az iskolai bűnmegelőzési programok – DADA program és iskolai bűnmegelőzési tanácsadói hálózat – jelentik.

Az előadások során tájékoztatást adtunk a külföldi munkavállalás veszélyeiről, a kényszermunkáról, a kizsákmányolásról, a szervkereskedelemtől, a prostitúcióról mind áldozati, mind keresleti oldalról.

8.1.5. A megelőző vagyónvédelemben végzett tevékenység

A pénzügyi és kiegészítő pénzügyi szolgáltatással foglalkozó piaci szereplők támadásjelző rendszereinek a Rendőrség fogadó felületet biztosít.

A „Házhoz megyünk! Fókuszban a biztonság!”, és a „Police Coffee” elnevezésű bűnmegelőzési programokban részt vettünk. A bűnmegelőzés szempontjából frekvenciát időszakokban – turisztikai szezonban, halottak napja és mindenszentek időszakában, valamint az év végi ünnepekhez kapcsolódóan – információs pontot működtettünk, ahol folyamatos, közvetlen kommunikációt biztosítottunk a lakosság részére. A programok során kerékpárok „BikeSafe” regisztrációját is biztosítottuk.

A turisztikai időszakban a „Házhoz megyünk! Fókuszban a Biztonság!” program keretében folytatódott a „Bűnmegelőzési Strandparti” elnevezésű program, amelynek során a szombathelyi Tófürdő területén egész napos interaktív játékot, bűnmegelőzési tanácsadást biztosítottunk a családok részére.

8.1.6. A kábítószer-prevenció helyzete (ezen belül a „A szülők és a családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” című programterv tapasztalatai)

A drogprenvenció témaköre (prevenációs kisfilmek, esetek bemutatása) az általános iskola felső tagozatos diákjainak – felkérésre –, a középiskolás korosztály részére pedig a saját kezdeményezésű „Leszerellek” programunk keretében került feldolgozásra.

Bűnmegelőzési tanácsadóink a drogprenvenációs előadásokon a statisztikai adatokat, valamint a kábítószer-használatra vonatkozó ismereteket felhasználva kiemelten kezelték a kábítószerekre vonatkozó jogi szabályozás ismertetését, különös tekintettel a dizájnert drogokra. Célunk a fiatalokban erősíteni a „Nemet mondást”, és felhívni figyelmüket a függőségek veszélyeire. Az előadások megtartására az intézmények igényei szerint és ütemezésében, az osztályfőnöki órák keretén belül került sor.

A szombathelyi Kábítószer Egyeztető Fórummal folyamatosan tartjuk a kapcsolatot, szakmai megbeszéléseken veszünk részt havi szinten, és több közös kezdeményezésű programot szerveztünk, mint például a június havi Kábítószer-Ellenes Világnaphoz kapcsolódó program.

A „Szülők és a családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” elnevezésű program továbbra is jól működik a Rendőrkapitányságon. Telefonos és személyes ügyfélfogadás várja a szülőket, családtagokat, nevelőket. Ezen fogadóórák alkalmával a drogrevenziós tiszt felvilágosítást nyújt a kábítószer-fogyasztás jeleiről, valamint az elterelés lehetőségeiről. A program minden év szeptember hónapjában bemutatásra kerül a szülők részére a középiskolákban és kollégiumokban.

8.1.7. Kiberbiztonság bemutatása

A kiberbiztonsági megelőzési tevékenység fokozására, az egyes szakterületek közötti együttműködés és információáramlás erősítésére állományunkból két kolléga vett részt központi képzésen az értékelt időszakban.

Bűnmegelőzés területén nagyon fontos a fiatal generációkban tudatosítani az internet veszélyeit. Mindennapjaik nagy részét az online világban töltik, és nem számolnak a rájuk leselkedő veszélyekkel. A bűnmegelőzési tanácsadók felhívják figyelmüket a virtuális világban tapasztalható elkövetési magatartásokra, valamint az olyan veszélyhelyzetekre, ahol áldozattá válhatnak.

Az iskolák kérésére több alkalommal került megtartásra az internetes zaklatás témakörét feldolgozó „Mentsétek meg Gordont!” interaktív játék, amely szabadulószoja jellegénél fogva csapatépítő foglalkozás, és emellett a tanulók elsajátíthatják az internet biztonságos használatát.

A „Házhoz megyünk! Fókuszban a Biztonság!” program kitelepülése is részt vettünk, amelynek a tavalyi évben kiemelt témája volt az internet biztonság.

Az év során együttműködtünk a Főkapitányság Bűnmegelőzési Alosztályával, az általuk megküldött kiberbiztonsággal kapcsolatos szóróanyagokat terjesztettük a lakosság széles körében.

8.1.8. Állatvédelmi tevékenység bemutatása

A Rendőrség állatvédelmi programjának keretében, a jogsértések megelőzése, felszámolása, illetve a témához kapcsolódóan működő jelzőrendszer kialakítása érdekében köznevelési intézményekkel, valamint – az állatvédelemben résztvevő – szervekkel, szervezetekkel, civil szervezetekkel vettük fel a kapcsolatot, illetve végeztünk az állatok védelmére irányuló bűnmegelőzési tevékenységet.

Rendőrkapitányságunk folyamatos kapcsolattartásban van Szombathely Megyei Jogú Város Hatósági Irodája Közterület-Felügyeletével, annak vezetőjével, mint a gypmesteri telep üzemeltetőjével. Az állatokkal kapcsolatos bármiféle jogsértés gyanújának észlelése esetén a jelzést megteszik irányunkba.

Az iskolai bűnmegelőzési tanácsadó részt vett az állatvédelmi programsorozat végrehajtásában, a hálózatban résztvevő intézményekben prevenciós előadásokat tartott állatvédelmi témában.

A témához kapcsolódóan közlemény kiadására került sor és ELBIR hírleveleken keresztül is tájékoztatásra került a lakosság.

8.2. Az iskolaőri tevékenység bemutatása

Az iskolaőrség a 2020/2021-es tanévben kezdte meg tevékenységét. Városunkban a tavalyi tanévtől már négy oktatási intézményben teljesít szolgálatot iskolaőr.

A koordinátori feladatokat a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság Bűnügyi Osztály Bűnmegelőzési Alosztály látja el.

Az iskolaóri tevékenység zökkenőmentes. Az érintett iskola pedagógusai, technikai személyzete, valamint diákjai részéről egyértelműen pozitív az iskolaór, illetve tevékenységének megítélése. Az intézményvezető tájékoztatása szerint az iskolaóri tevékenység a vele szemben támasztott elvárásokkal maximális összhangban van.

8.3. Bűnmegelőzési témájú sikeres pályázatok, együttműködések bemutatása

Bűnmegelőzési tevékenységünk ellátásához 2023. évben Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata 150.000,-Ft összegű technikai eszköz beszerzéssel járult hozzá.

A kiemelt kockázatú csoportok áldozattá válásának megelőzése érdekében tapasztalatcserét folytattunk az év során a Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálat, valamint a Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó Közhasznú Nonprofit Kft. munkatársaival. Az áldozatsegítés területén a Szombathelyi Áldozatsegítő Központ munkatársaival folyamatos kapcsolattartást alakítottunk ki. Szakmai együttműködés valósult meg Szombathely Megyei Jogú Város Kábítószerügyi Egyeztető Fórumával is.

8.4. Bűnmegelőzési tartalmak közösségi médiában történő megjelenése

Az értékelt évben a trükkös csalások, a biztonságos internethasználat, az adathalászat, a banki adathalászat, az időskorúak sérelmére elkövetett trükkös lopások megelőzése, a környezetvédelem, az úgynevezett unokázós csalások témákban, a „Házhoz megyünk!”, a „Police Coffee”, a „Bűnmegelőzési Strandparti”, illetve az állatvédelemhez kapcsolódó programokról, a „BikeSafe” regisztrációkról, valamint a turisztikai szezonhoz, az idősök világnapjához, a halottak napjához, az adventi időszakhoz, az év végi ünnepekhez kapcsolódó bűnmegelőzési tanácsokról tettünk közzé online felületeken sajtóközleményt.

8.5. A baleset-megelőzési tevékenység, a baleset-megelőzési bizottság tevékenységének és programjainak bemutatása

A Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság Baleset-megelőzési Bizottságának propagandatevékenysége összhangban volt fő célkitűzéseinkkel.

Az éves munkatervben szereplő feladatok végrehajtása mellett az év során folyamatosan elemeztük a kapitányság illetékességi területe közúti közlekedési baleseti adatainak alakulását.

A közlekedésbiztonság javítása, valamint a személysérüléssel közúti közlekedési balesetek számának csökkentése és a baleseti sérülések súlyosságának mérséklése érdekében a „Csat(t)lakozz!” kampány keretében kiemelten kezeltük a passzív biztonsági eszközök, főként a biztonsági öv és a gyermekbiztonsági rendszer szabályszerű használatának ellenőrzését. Erőteljes hangsúlyt fektettünk a biztonsági öv használatának fontosságára vonatkozó kommunikációs tevékenységre.

Az év folyamán több célzott baleset-megelőzési kampány folyt (tanévkezdési- és tanszüneti kampány, „Látni és látszani 2023”, „Télapó akció”, „Biztonságban munkába jövet-menet”). A „SuliMoped” program keretén belül 2023. évben több tanuló szerzett AM kategóriás jogosítványt.

A 2023/24. tanévtől több általános iskolában indult el a „Közlekedjünk együtt, vigyázzunk egymásra” elnevezésű balesetmegelőzési oktatóprogram.

8.6. „Az iskola rendőre” program, valamint annak keretében végrehajtott „SuliMoped” program értékelése az aktuális, valamint az előző tanévre vonatkozóan

Az „Iskola Rendőre” program keretében városunkban hat rendőr hat általános iskolában lát el iskolarendőri feladatokat. A tanintézetek részéről nagyon pozitív hozzáállást tapasztalunk. Az intézményeknek tetszik a program, segítik a rendőrök munkáját.

A „SuliMoped” programban szombathelyi diákok is részt vettek. A tanulók és az általános iskolák pedagógusainak hozzáállása és együttműködése példaértékű volt.

9. Együttműködés

9.1. A helyi önkormányzattal folytatott együttműködés

Szombathely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalával, valamint a Képviselő-testülettel az együttműködésünket továbbra is jónak értékeljük.

A korábbi évekhez hasonlóan az Önkormányzat a 2023. évben is aktívan és elkötelezetten támogatta Rendőrkapitányságunkat, összesen 6.000.000,-Ft + 2.000.000,-Ft összegű anyagi támogatást nyújtva számunkra, mely támogatási összegből szabadidős rendőrök közterületi szolgálatának pénzbeli megváltására, technikai eszközök vásárlására és a kiemelkedő szakmai tevékenységet végző állomány jutalmazására került sor.

Szombathely Megyei Jogú Város polgármesterével a kapitányságvezetői kapcsolattartás az év során folyamatos volt.

A Járási és Közbiztonsági Egyeztető Fórum megtartására 2023. október 4-én került sor Rendőrkapitányságunk nagytermében. A megjelentek visszajelzései alapján a lakosság a közterületi jelenléttel elégedett, szubjektív biztonságérzetük az elvárt szintet eléri.

A fórumon a Rendőrség munkájának megítélésében továbbra is a pozitív kicsengésű hozzászólások domináltak.

A 2023. évben is részt vettünk a Rendőrkapitányság tevékenységéhez támogatást nyújtó bizottságok munkájában. A Bűnmegelőzési, Közbiztonsági és Közrendvédelmi Bizottságban Rendőrkapitányságunk három fővel képviselteti magát.

9.2. A helyi védelmi bizottságokkal folytatott együttműködés

A védelmi igazgatási feladatok tekintetében a védelmi tiszt együttműködik a Szombathelyi Járási Hivatal Védelmi Bizottságával, a Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltséggel, valamint a védelmi igazgatási feladatokra kijelölt szervezetekkel. A rendészeti szakterület munkatársai rendszeresen együttműködnek a Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség tűzoltósági, polgári védelmi és iparbiztonsági területének szakembereivel.

A kiváló együttműködés elsősorban a közlekedési balesetekkel kapcsolatos helyszíni tevékenységeknél, valamint a veszélyes árut szállító járművek ellenőrzése során valósul meg. A kapitányságvezető folyamatos kapcsolatot tart a Helyi Védelmi Bizottság elnökével, a védelmi bizottság munkaértekezletein részt vesz a védelmi tiszttel együtt.

9.3. A helyileg illetékes bírósággal és ügyészséggel folytatott együttműködés

A Szombathelyi Járási Ügyészséggel történő kapcsolattartás és együttműködés az elmúlt évben is kifogástalan volt.

A hosszú évek során kialakított személyes kapcsolatoknak is köszönhetően az Ügyészség szakmai irányítása közvetlen és folyamatosan építő jellegű volt. A nyomozások felügyeletét ellátó ügyészek irányítása a bűnügyi nyomozási tevékenységet jelentősen segítette.

A személyes találkozások alkalmával közvetlen lehetőség nyílt a bűncselekmények nyomozása során jelentkező kérdések, problémák, az esetleges hiányosságok felvetésére, azok megválaszolására, illetve megoldására.

Szabálysértési hatóságaink az elővezetések ügyészi jóváhagyásának szükségessége miatt napi kapcsolatban voltak az ügyészi szervezettel.

A közlekedésrendészeti szakterület munkatársai a Szombathelyi Járási Ügyészséggel rendszeres munkakapcsolatot tartottak, heti szinten folytattak egyeztetést.

9.4. Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott együttműködés

A Rendőrkapitányság az oktatási intézményekkel elsősorban a bűnmegelőzési tanácsadókon keresztül tartotta a kapcsolatot. Az iskolák részéről érkező jelzések esetén a szükséges intézkedéseket megtettük. A civil szervezetekkel történő együttműködésünk elsősorban azokkal az egyesületekkel erőteljes, amelyek az aktív, a nyugdíjas, illetve a szolgálati járandóságos állomány érdekeivel kapcsolatos tevékenységet folytatnak. Az illetékességi területünkön működő vadásztársaságokkal, illetve a hajléktalanok ellátását segítő szervezetekkel is intenzív kapcsolatot ápolunk az értékelt időszakban.

9.5. A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés értékelése, a megkötött együttműködési megállapodások száma, a közösen ellátott közös szolgálatra vonatkozó adatok

A Szombathelyi Rendőrkapitányság együttműködése a polgárőr szervezetekkel kifejezetten jónak volt értékelhető az értékelt időszakban.

Tizenhárom polgárőr egyesület működött aktívan a hatályos együttműködési megállapodások alapján. Kijelölt munkatársaink folyamatosan egyeztették a közös szolgálatellátást az erők és eszközök optimális felhasználása érdekében.

Rendszeres volt az önálló polgárőri szolgálatellátás, mely elsősorban a települések lakott területeinek, továbbá kiskertes, hétvégi házas övezeteinek bűnmegelőzési célú ellenőrzésében valósult meg.

9.6. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő együttműködés

A hatályos együttműködési megállapodásokban foglalt kötelezettségeinket teljesítettük, melyekből kiemelkedett a rendészeti szervekkel folytatott közös szolgálatellátás. Munkánk során rendszeres kapcsolatot tartottunk a Szombathelyi Közterület-felügyelet, valamint a Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség munkatársaival. Az ügyek feldolgozása során rendszeres volt a kapcsolattartás más rendőri szervekkel, valamint a NAV nyomozó szerveivel. Az illetékes GYSEV és MÁV szervekkel folyamatos kapcsolatban állunk, az együttműködés jó színvonalú.

9.7. A 9.1.-9.6. pont alatt megjelölt szervezetekkel a bűnmegelőzés és/vagy a közbiztonság javítására kiírt európai uniós projektekkal kapcsolatban konzorciumi partnerként vagy projektvégrehajtóként történő közreműködésre vonatkozó információk

Kapitányságunk az értékelt időszakban nem vett részt európai uniós projektben.

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

A 2023. évet értékelve megállapítható, hogy kijelölt céljainkat elértük, meghatározott feladatainkat döntően végrehajtottuk.

A változó jogszabályi környezetben is, nyomozásainkat jog- és szakszerűen folytattuk le. Gyors és szakszerű eljárási rendet alakítottunk ki a fokozódó illegális migrációval kapcsolatos bűncselekmények kezelésére és a nemzetközi együttműködés fenntartására, erősítésére. Fokozott figyelmet fordítottunk a bűncselekményekkel okozott kár megtérülésére, illetve a bűncselekményekből származó vagyon felkutatására, felderítésére, az erőszakosan elkövetett bűncselekmények elkövetőinek felderítésére.

Az erők és eszközök összehangolt alkalmazásával, a polgárőr egyesületekkel, valamint az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervezetekkel és személyekkel hatékonyan működtünk együtt a települések és a külterületek biztonságának további erősítése céljából.

A reagáló képességet a csökkenő rendőri létszám és a csökkenő közterületi óraszám mellett szinten tartottuk, a kiemelt időszakokban javítottuk. A közbiztonsági és a bűnügyi elemzések alapján a közterületre célirányosan vezényelt állomány intézkedési aktivitása továbbra is jó.

A 2024. évi fő célkitűzéseinket meghatározzák a Belügyminisztérium és az Országos Rendőr-főkapitányság, valamint a Főkapitányság elvárásai, célkitűzései és meghatározott feladatai, amelyeket a Rendőrkapitányság vezetői állománya megismert.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, fogadja el beszámolómat!

Melléklet:

- a bűnügyi szakterület melléklete,
- a rendészeti szakterület melléklete.

Szombathely, időbélyegző szerint.

dr. Koncz Gabriella r. ezredes
rendőrségi tanácsos
mb. kapitányságvezető